

时政

1-5月经济运行简况显示——

广东经济运行延续恢复向好态势

6月21日,广东省统计局发布了1-5月广东经济运行简况。1-5月,广东推动一揽子惠企稳民生政策精准落地,经济运行延续恢复向好态势。

1-5月,全省居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.0%。5月当月,CPI同比上涨0.3%,涨幅比4月回落0.3个百分点。1-5月,全省工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降0.8%,工业生产者购进价格指数(IPI)下降1.3%。5月当月,PPI同比下降2.3%,IPI下降3.8%。

■新快报记者 王彤

工业生产增速小幅回升

汽车制造业增加值增长10.6%

1-5月,全省规模以上工业增加值1.55万亿元,同比增长1.4%。

分门类看,制造业增加值增长1.0%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长10.9%,采矿业下降6.7%。

分行业看,全省在产的行业大类增长面53.8%。其中,汽车制造业增加值增长10.6%,增速提高3.8个百分点;烟草制品业增长29.0%,增速提高4.5个百分点;酒、饮料和精制茶制造业增长8.5%,增速提高0.8个百分点;电力、热力生产和供应业增长9.0%,增速提高2.5个百分点;电气机械和器材制造业增长7.0%,专用设备制造业增长8.2%。

市场销售增速持续加快

化妆品类零售额增长15.2%

1-5月,全省社会消费品零售总额1.93万亿元,同比增长8.3%。按消费形态分,商品零售额增长5.6%,餐饮收入增长31.7%。分商品类型看,基本生活类、中西药品类继续保持较快增长,限额以上单位粮油食品类零售额增长10.7%,烟酒类增长12.2%,服装鞋帽、针、纺织品类增长9.4%,中西药品类增长9.6%。消费升级类商品零售增势持续,其中,化妆品类零售额增长15.2%,金银珠宝类增长6.0%,书报杂志类增长9.5%,通讯器材类增长12.4%。

5月以来,各大电商平台加大促销力度,并伴随电商平台“618”促销预热活动开启,1-5月,全省限额以上单位

通过公共网络实现商品零售额增长15.8%,增速加快1.3个百分点,拉动全省限额以上单位商品零售额增长4.9个百分点。

固定资产投资平稳增长

采矿业投资增长111.8%

1-5月,全省固定资产投资同比增长5.1%。分领域看,工业投资维持高位运行,完成投资增长24.0%,其中,采矿业投资增长111.8%,制造业投资增长20.6%。制造业新动能投资较快增长,高技术制造业投资增长23.6%,先进制造业投资增长20.7%。基础设施投资增长11.4%,其中,电力、热力生产和供应业投资增长24.2%,公共设施管理业投资增长19.9%。房地产开发投资下降8.8%,

降幅比1-4月收窄0.1个百分点。商品房销售面积增长6.3%。

交通运输持续恢复

全省客运量增长72.2%

1-5月,全省货运量同比增长3.3%。其中,水路、民航货运量分别增长7.7%、6.4%。货物周转量增长4.2%,增速提高1.4个百分点。港口货物吞吐量增长6.6%,增速提高0.2个百分点;港口集装箱吞吐量下降2.1%,降幅收窄0.2个百分点。

1-5月,全省客运量增长72.2%,增速比1-4月提高5.8个百分点,其中,铁路、水路、民航客运量分别增长104.3%、364.2%和135.9%;旅客周转量增长112.9%,增速提高14.2个百分点。

端午假期出行资讯

珠澳、珠口岸
日均客流
预计50万人次

记者6月21日从国家移民管理局珠海边检总站了解到,端午假期即将来临,该总站所辖各旅检口岸将不同程度迎来客流高峰,预计假期内日均从珠海拱北、港珠澳大桥、横琴、中山、青茂、湾仔、九洲等对港澳旅检口岸的出入境人员将超50万人次。

新快报记者 李红云
通讯员 张霄/摄影报道



广东日均车流量料增11%

新快报讯 记者许力夫 通讯员
粤交综报道 记者从广东省交通运输厅获悉,预计端午假期(6月22日至6月24日),全省高速公路车流总数预计超2300万车次,日均车流量约770万车次,同比增长约11%。预计出行高峰在端午假期前一天(6月21日)到达,高峰日车流量约900万车次。

端午节假期作为高考后的首个假期,公众的旅游探亲热情较高,预计端午节假期公众出行出游需求仍然较大,省内高速公路将以

探亲、短途出游车流为主,小型客车占比较高。端午假期(6月22日至6月24日),全省高速公路车流总数预计超2300万车次,日均车流量约770万车次,同比增长约11%。预计出行高峰在端午假期前一天(6月21日)到达,高峰日车流量约900万车次。

为了营造安全的出行环境,节前交通运输部门已组织各地、各有关单位有针对性地开展道路安全隐患排查治理防范工作,加强桥梁隧道、长下坡、急弯陡坡等重点路段的安全设施隐患排查整治。针对可能出现的强降雨等恶劣天气,将加强巡查监测和提示提醒。同时,密切关注局部暴雨造成的路面积水,做好积涝、水浸、滑坡等防御措施,准备抢险抢通物资、装备和人员,及时开展抢险救援和道路保通工作。

6月21日至25日凌晨
广州南站计划加开夜间高铁84趟

新快报讯 记者许力夫 通讯员
员尹静报道 今年端午假期,广州南站预计到发旅客297.3万人次,同比2022年同期增长44%。其中,预计发送旅客157.5万人次,日均发送31.5万人次,预计最高发送日为6月22日,发送43.2万人;预计到达

旅客139.8万人次,日均到达28万人次,预计最高到达日为6月25日,到达39.3万人次。

为满足旅客的出行需求,广州南站精准实施“一日一图”,通过开行高峰线列车、组织部分动车组重联运行等方式提升运能,计

划日均重联动车组列车106趟、加开动车组列车75趟,主要开往长沙、深圳、湛江、潮汕等方向。此外,广州南站充分挖掘运输潜力,6月21日至25日凌晨计划加开夜间高铁84趟,主要开往湛江、南昌、武汉等方向。

“掌上水情”试行上线

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤水轩报道 让“雨水情”了如指掌。正值“龙舟水”期间,广东“掌上水情”订阅系统已试行上线。

“掌上水情”主打实用和便捷,该系统中的数据24小时动态更新,每日自动向用户推送已订阅站点的水情信息,用户接收后即可进行实时查看;如已订阅的站点发生“超警”情况,该系统还会持续整点向用户推送提示。

除此以外,针对用户的使用习惯和喜好,“掌上水情”还拓展添加了预警信号、水文科普、暖心提示、节水妙招、防汛安全知识、水文文化展示等多种功能,让公众在加深对水环境、水生态、水资源、水安全、水文化理解的同时,感受到广东水文的贴心服务。据了解,该系统后续将不断因应用户的使用需求在查询功能和运营管理等方面进行优化完善。

“驱逐荷夷,复我河山!”

大型新编粤剧《郑成功》广州公演



新快报讯 记者黄闻禹 通讯员文瑶报道 “驱逐荷夷,复我河山!”随着演员们声震天的呐喊,300多年前郑成功为收复台湾英勇奋战的场景被搬上了粤剧舞台。6月21日晚,大型新编粤剧《郑成功》在广州江南大戏院精彩公演,高“燃”的剧情让观众们热血沸腾。该剧将在本次公演后,继续打磨提高,并逐步增加演出场次,让更多观众能欣赏到这部剧目。

粤剧《郑成功》由中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局出品,广州红豆粤剧团创排演出,国家一级编剧梁郁南进行剧本创作,青年导演胡翰驰、欧阳丹担任导演,著名文武生、广州市级非遗传承人陈振江担纲主演,饰演郑成功。